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Acta, Sesión Ordinaria No. 24, Segundo Periodo, Primer Año de Ejercicio 

Legal, Sexagésima Primera Legislatura, treinta y uno de marzo de dos mil 

dieciséis. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Prosecretario 

Legislador 

José Belmárez Herrera 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las 

once horas con diez minutos, del treinta y uno de marzo de dos mil 

dieciséis, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los 

legisladores, Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, José Belmárez 

Herrera, Jesús Cardona Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, 

María Graciela Gaitán Díaz, Rubén Magdaleno Contreras, Héctor 

Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, 
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Lucila Nava Piña, Mariano Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, 

Dulcelina Sánchez De Lira, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo 

Serrano Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez. Esther Angélica Martínez Cárdenas, Josefina Salazar Báez, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, retardo.  Gerardo Limón Montelongo, José Luis 

Romero Calzada, y Xitlálic Sánchez Servín, inasistencia justificada. Se declaró 

quórum. Orden del Día aprobado por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Enrique Alejandro Flores Flores, y Héctor Meráz Rivera, no se 

manifestaron.  Acta Sesión Ordinaria No. 23, del 21 de marzo 2016, 

aprobada por mayoría; Manuel Barrera Guillén, Enrique Alejandro Flores 

Flores, y Héctor Méraz Rivera, no se manifestaron.  Correspondencia.  

Oficio s/n, Comisión Desarrollo Rural y Forestal, 11 marzo presente año, 

recibido 17 mismo mes y año, solicita primera prórroga para dictaminar 

iniciativas turnos 588, 342, 576, 334, 1214 y 1370 LXI Legislatura: se 

otorgan.  Oficio 127, Contraloría General Estado, 16 marzo año en curso, 

recibido 17 mismo mes y año, declina competencia y envía expediente PRA-

032/2016 para determinar lo que proceda por presunto incumplimiento 

presidente municipal Villa de Arriaga: a comisiones de, Gobernación; y 
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Justicia; con copia a Comisión de Vigilancia.  Oficio 771, STJE, 18 marzo 

año en curso, día suspensión labores: de enterado.  Oficio 5212, TECA, 7 

diciembre 2015, recibido 15 marzo presente año, acuerdo expediente 

261/2006/M-4 Sergio López Lozolla contra ayuntamiento Santo Domingo: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 319, CEECAP, 9 marzo 

presente año, recibido 17 mismo mes y año, informe financiero enero: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 363, CEEPAC, 15 marzo año en curso, 

recibido 17 mismo mes y año, informe financiero febrero: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 373, CEEPAC, 18 marzo año en curso, recibido 28 mismo 

mes y año, días suspensión actividades y periodos vacacionales: de 

enterado.  Oficio 396, presidente Matlapa, 14 marzo año en curso, recibido 

16 mismo mes y año, propuesta modificación ley ingresos 2016: a 

comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal; y del 

Agua.  Oficio 544, ayuntamiento Tamazunchale, 17 de marzo presente año, 

explica omisión validar minuta que modifica artículo 80  Constitución Local: 

a comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 544, ayuntamiento 

Tamazunchale, 17 marzo año en curso, motivos omisión validar minuta que 

modifica artículo 17 Constitución Local: a comisiones de, Gobernación; y 
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Justicia. Oficio 558, presidente Tamazunchale, 17 marzo presente año, 

aprobación minuta que modifica artículo 57 Constitución Local: engrosar.  

Oficio 103, ayuntamiento Tancanhuitz, 17 de marzo del año en curso, 

justifica omisión validar minuta que modifica artículo 80  Constitución 

Local: a comisiones de, Gobernación; y Justicia.   Oficio 105, ayuntamiento 

Tancanhuitz, 17 marzo presente año, razona omisión validar minuta que 

modifica artículo 17 Constitución Local: a comisiones de, Gobernación; y 

Justicia.  Oficio 704, ayuntamiento Cárdenas, 14 marzo presente año, 

recibido 17 mismo mes y año, argumenta omisión validar minutas que 

modifican artículos 80 y 17 Constitución Local: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Oficio 261, ayuntamiento Ahualulco, 18 marzo 

presente año, acta cabildo aprobación informe financiero febrero: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 215, ayuntamiento Santa María del Río, 18 

marzo presente año, aprobación minuta que modifica artículo 57 

Constitución Local: engrosar.  Oficio 149, presidente Ciudad del Maíz, 17 

marzo año en curso, recibido 18 mismo mes y año, aprobación minuta que 

modifica artículo 57 Constitución Local: engrosar.  Oficio 167, director 

general seguridad pública municipio San Luis Potosí, 21 marzo año en curso, 
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recibido 28 mismo mes y año, informe acciones implementadas en 

vialidades e indicador proyectado en plan desarrollo: al legislador Gerardo 

Serrano Gaviño.  Certificación acta cabildo ayuntamiento Venado, 10 marzo 

presente año, recibida 28 mismo mes y año, aprobación minuta que 

modifica artículo 57 Constitución Local: engrosar.  Oficio 14944, CNDH, 11 

marzo presente año, recibido 16 mismo mes y año, pronunciamientos 

sobrepoblación, clasificación penitenciaria y situación personas con 

discapacidad psicosocial e inimputables en cepreresos del país: a comisiones 

de, Derechos Humanos, Equidad y Género; Seguridad Pública, Prevención y 

Reinserción Social; y Justicia.  Oficio 396, SEGOB, 29 febrero año en curso, 

recibido 17 marzo mismo año, respuesta a exhorto protesta ante 

autoridades condado San Diego y gobierno California, y departamento 

justicia EUA por no levantar cargos contra guardias fronterizos homicidio 

Anastasio Hernández Rojas: a Comisión de Asuntos Migratorios.  Oficio 

132, INEGI, 16 marzo presente año, recibido 17 mismo mes y año, solicita 

información del Poder Ejecutivo Estatal: se acusa recibo.  Oficio 15924, 

CNDH, 15 marzo año en curso, recibido 17 mismo mes y año, 

pronunciamiento sobre supervisión penitenciaria: a comisiones de, Derechos 
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Humanos, Equidad y Género; Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 

Social; y Justicia.  Oficio s/n, INAH, 8 marzo año en curso, recibido 18 

mismo mes y año, criterios generales armado expediente técnico proyectos 

patrimonio cultural Estado: a comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología; y Desarrollo Territorial Sustentable; con copia al Comité de la 

Reforma para la Competitividad y Desarrollo Sustentable del Estado.  Oficio 

652, Congreso Quintana Roo, 2 marzo presente año, recibido 16 mismo 

mes y año, exhorto a Congreso Unión legislar penalmente protección, 

conservación y salvaguarda caracol rosado: a comisiones de, Ecología y 

Medio Ambiente; y Justicia.  Circulares 41, y 42, Congreso Hidalgo, 24 

febrero, y uno marzo año en curso, recibidas 16 marzo mismo año, clausura 

diputación permanente; apertura segundo periodo ordinario y directiva 

marzo 2016: archívense.  Copia escrito, C. Jesús Federico Piña Fraga, 14 

marzo año en curso, recibida 15 mismo mes y año, interpone ante CEGAIP 

recurso queja contra  SEGE: a comisiones de, Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Escrito, 

consejo estatal lucha magisterio potosino, 14 marzo presente año, recibido 

17 mismo mes y año, inconformidad contra reforma educativa: a Comisión 
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de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Copia escrito, C. José Luis 

Alonso Castillo, 17 marzo año en curso, solicita concesión automóvil 

alquiler: a Comisión de Comunicaciones y Transportes.  Escrito, C. 

Alejandro Garduño Guizar, 17 marzo año en curso, refiere conducta de 

legislador: a coordinadora de grupo parlamentario.  Copia escrito, comité 

organizador encuentro literario, San Luis Potosí, 10 marzo año en curso, 

recibida 17 mismo mes y año, solicita a Secult apoyo para efectuar actividad 

cultural: de enterado.  Copia escrito, C. Jesús Federico Piña Fraga, 8 marzo 

presente año, recibida 18 mismo mes y año, solicita a CEGAIP información 

pública queja 440-2014-2 consecuencia petición 317-833-2014: a comisiones 

de, Transparencia y Acceso a la Información Pública; y Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología.  Iniciativas.  Héctor Mendizábal Pérez, la que insta 

reformar los artículos, 13 en sus fracciones, I, y II, 29 en su fracción I, 31 en 

su inciso c) la fracción VIII, 43 en su fracción I, 45, 74 en su fracción VIII, y 

163 en su fracción IV, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de 

San Luis Potosí: a Comisión de Puntos Constitucionales.  Héctor Meráz 

Rivera, la que plantea adicionar fracción al artículo 14, ésta como XLIV por 

lo que actuales XLIV a LVI pasan a ser fracciones XLV a LVII, de la Ley de 
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Fomento al Desarrollo Rural Sustentable del Estado de San Luis Potosí: a 

Comisión de Desarrollo Rural y Forestal.  Josefina Salazar Báez, la que busca 

adicionar párrafo tercero al artículo 13, de la Ley de Presupuesto, 

Contabilidad y Gasto Público del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Hacienda del Estado.  Oscar Carlos Vera Fábregat, la que promueve 

adicionar el artículo 164 Bis, al Código Familiar para el Estado de San Luis 

Potosí: a Comisión de Justicia.  Oscar Carlos Vera Fábregat, la que impulsa 

reformar los artículos, 273 en su fracción II, 293 en sus fracciones, II, y III, y 

300 en su fracción III el inciso a); y derogar del artículo 300 en su fracción 

III el inciso c), del Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos, Equidad y Género.  Jorge Luis 

Díaz Salinas, la que promueve expedir la Ley de Energías Renovables para el 

Estado y Municipios de San Luis Potosí: a comisiones de, Desarrollo 

Económico y Social; Desarrollo Territorial Sustentable; Ecología y Medio 

Ambiente; y Puntos Constitucionales; con copia para opinión, al Comité de 

Reforma para la Competitividad y Desarrollo Sustentable del Estado.  

Dictamen. Se aprobó por mayoría no leerlo; Manuel Barrera Guillén, 

Dulcelina Sánchez De Lira, Gerardo Serrano Gaviño, María Graciela Gaitán 
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Díaz, y María Rebeca Terán Guevara, no se manifestaron. Educación 

Cultura, Ciencia y Tecnología: que plantea propuesta; intervinieron en pro, 

Lucila Nava Piña, J. Guadalupe Torres Sánchez, María Graciela Gaitán Díaz, 

Oscar Bautista Villegas, Enrique Alejandro Flores Flores, y Rubén 

Magdaleno Contreras; suficientemente discutido por mayoría; Héctor 

Mendizábal Pérez, y Josefina Salazar Báez, no se manifestaron; votación por 

cédula 24 votos a favor; aprobado por unanimidad el Decreto que otorga 

la Presea al Mérito “Plan de San Luis”, año 2015, al Doctor Elías Francisco 

Naif Chessani;  pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales; notifíquese al 

galardonado.  Asuntos Generales.  Guillermina Morquecho Pazzi, a nombre 

del grupo Parlamentario del Partido Nueva Alianza, posicionamiento por el 

“Día Mundial de Concientización sobre el Autismo”.  Dulcelina Sánchez De 

Lira, consideraciones sobre respuesta a exhorto al Ejecutivo Local; y a la 

Comisión Estatal de Derechos Humanos, de investigar posibles violaciones a 

derechos humanos de niñas y niños que viven con madres en 

internamiento, dentro de los centros de reinserción social de la Entidad. 

Manuel Barrera Guillén; Sergio Enrique Desfassiux Cabello; Fernando 

Chávez Méndez; Enrique Alejandro Flores Flores; y María Rebeca Terán 
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Guevara, comentarios inherentes a temas diversos.  Concluido el Orden del 

Día se citó a Sesión Ordinaria el jueves 7 de abril del año en curso a las 

11:00 horas. Finalizó la sesión a las doce horas con treinta y cinco minutos. 

 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

 

 

Segundo Prosecretario 

Legislador 

José Belmárez Herrera 

 

 


